



*Запуск трех спутников связи «Гонец-М», который был произведен 3 июля в 16:43 по московскому времени с испытательного космодрома «Плесецк», застрахован на 1,1 млрд рублей. Соответствующий договор сострахования был заключен ранее между ФГУП «ЦЭНКИ» и четырьмя российскими страховыми компаниями. В роли страховщика-координатора выступила страховая группа «СОГАЗ».*

«Спутники застрахованы на период запуска, их выведения на околоземную орбиту, а также летных испытаний в течение трех месяцев. Страховое покрытие действует на случай полной гибели космического аппарата. В страховую сумму включена также стоимость ракеты-носителя легкого класса «Рокот» с разгонным блоком «Бриз-КМ», – сообщил заместитель директора по страхованию перспективных проектов СОГАЗа Александр Быстров. – Перестрахование осуществлялось с использованием емкостей зарубежных рынков».

3 июля в 18:28 по московскому времени все три космических аппарата были успешно выведены на расчетную орбиту.

Запуск космических аппаратов «Гонец-М» позволит увеличить орбитальную группировку спутниковой системы «Гонец» с 7 до 10 космических аппаратов (КА). Эта система предназначена для предоставления персональной связи и передачи данных различного типа, в том числе координатно-временных данных системы «ГЛОНАСС». Связь осуществляется при помощи группировки низколетящих КА, развернутой на высоте 1,4 тысячи километров.

Запуски спутников произведены в рамках Федеральной космической программы России на 2006–2015 годы. Согласно постановлению Правительства РФ №804 от 8 августа 2012 г. страховой защите подлежат имущественные риски при запусках и летных испытаниях космических аппаратов, произведенных в рамках данной программы, а организациям-страхователям предоставляются субсидии из федерального бюджета для возмещения затрат на страхование. Таким образом, наиболее значимые риски переданы страховым компаниям.

Информация предоставлена компанией

Источник: [Википедия страхования](#) , 04.07.14